

До Научния секретар на МУ-Варна

Становище

От Доц. д-р Илия Илков Карагъзов, д.м.

МУ-Плевен

Външен член на Научно жури, определено

със Заповед № Р-109-406 от 25.10.2022 г.

на Ректора на Медицински университет – Варна

Относно: Дисертационен труд на тема:

Ускорено възстановяване след оперативно лечение (ERAS-Enhanced recovery after surgery протокол) в гинекологичната хирургия

Автор : Доц. д-р Станислав Христов Славчев , д.м.

За придобиване на НС „Доктор на науките“; професионално направление 7.1 Медицина ; научна специалност: „Акушерство и гинекология“; Медицински университет-Варна , Факултет „Медицина“, Катедра „ Акушерство и гинекология“

I. Академично и кариерно развитие на доц. Славчев, д.м

Доц. д-р Станислав Христов Славчев, д.м. завършва медицина в Медицински университет Варна през 1996 г. След дипломирането си до 1999

г. работи като лекар в „Бърза помощ“ - гр. Дългопол. От 1999 г. до 2008 г. е лекар-ординатор в ЦСМП-Варна и Противошокова зала към МБАЛ „Св. Анна“ – Варна. От 2004 г. е специализант в клиника „Гинекология“ на МБАЛ „Св. Анна-Варна“ АД., а от 2008 г. до настоящия момент е лекар акушер-гинеколог в същата клиника. През 2009 г. придобива специалност „Акушерство и гинекология“, а през 2016 г. защитава дисертационен труд на тема: „Ролята на радикалната хистеректомия с илиачна и/или парааортална лимфна дисекция за оптимална циторедукция при авансирал епителен яйчников карцином“ и придобива ОНС „Доктор“.

Академично му развитие и учебно-преподавателска дейност минават през следните етапи: м.09.2011/ м.09.2015г. - МУ-Варна – Асистент към катедра “Акушерство и гинекология”, специалност “Акушерство и гинекология”; 2012/2015 г. МУ-Варна – свободна докторантура към катедра “Акушерство и гинекология”, специалност “Акушерство и гинекология”; 2016/2018г. - МУ-Варна – Хоноруван преподавател към катедра “Акушерство и гинекология”, специалност “Акушерство и гинекология”; От м. 04.2018 г. – м.12.2019 – МУ – Варна – Главен асистент към катедра “Акушерство и гинекология”, специалност “Акушерство и гинекология; От м.12.2019 г. и понастоящем – МУ-Варна – Доцент към катедра “Акушерство и гинекология”, специалност “Акушерство и гинекология”.

II. Актуалност на темата на дисертационния труд

ERAS протоколите в гинекологията и в частност онкогинекологията навлязоха в рутинната практика на повечето клиници в световен мащаб. Целта на този комплекс от мерки в периперативния период е да се смекчи стреса за организма от оперативната травма и свързаните с нея

патофизиологични процеси, като по този начин се ускори следоперативното възстановяване и се намали продължителността на болничния престой. В България до този момент не са докладвани данни, свързани с приложимостта, комплайанса и периоперативните резултати, вследствие внедряването на елементите на ERAS протокола. В този смисъл дисертационният труд на доц. Славчев е актуална, оригинална и новаторска научна разработка.

III. Структура на дисертационния труд

Дисертационният труд е написан на 152 страници и е онагледен с 7 таблици и 16 фигури. Литературният обзор е 25 страници, разглежда актуалното състояние на науката по отношение на отделните елементи на ERAS протокола в оперативната гинекология. Прави впечатление богатата литературна справка-библиографските източници, които са цитирани от автора в литературния обзор и дискусията на собствените резултати са 432. Целта на проучването е: „ Да се оцени приложимостта и ефекта на ERAS протокола в оперативната гинекология чрез одит и отчет на периоперативните резултати“, тя е ясно дефинирана и отразява темата на дисертацията. За постигането на тази цел доц. Славчев си поставя 11 задачи. Клиничният контингент включва проспективно 121 пациентки, оперирани в клиника „Гинекология“ на МБАЛ „Св. Анна-Варна“ за периода 1.07.2020 - 30.06.2022 г. Методологията на проучването е описана прегледно, така че да бъде стандартизирана и приложена и в други центрове. Мерките и елементите от протокола в целия периоперативен период се разделят на такива в деня преди операцията, в деня на операцията и в следоперативните няколко дни. Мероприятията в деня на операцията се разделят на такива преди, по време и след оперативната намеса.

Раздел „собствени резултати и обсъждане“ заема 55 страници. Докладваните резултати са подредени според поставените цели, дискусиата е много изчерпателна, като дисертантът се позовава на актуални публикации на други автори. В този раздел, който е най-съществената част от дисертацията, изчерпателното решение на всяка една задача води до постигането на целта на проучването.

Авторефератът е изготвен в съответствие с изискванията и отразява точно частите на дисертационния труд.

Публикации и участие в конгреси: Доц. Славчев е представил 10 реално отпечатани публикации свързани с дисертационния труд , на които е първи автор и два доклада, свързани с темата на дисертацията , изнесени от него на Националния конгрес по акушерство и гинекология.

IV. Оценка на изводите и приносите на дисертанта

Дисертационният труд на доц. Славчев завършва с 11 извода, които изцяло корелират с поставените задачи и придават завършен вид на научната разработка. Като много полезни за ежедневната практика намирам изводите свързани с алгоритъма за раневите инфекции и усложнения от страна на оперативната рана, профилактиката на следоперативната чревна непроходимост и препоръките за минимален болничен престой при различни хирургични интервенции. Приносите, основно с практично-приложен характер от дисертацията, които авторът изтъква са 8. Като изключително значими оценявам приноси 3,7 и 8.

V. Заключение


Дисертацията на тема: „Ускорено възстановяване след оперативно лечение (ERAS-Enhanced recovery after surgery протокол) в гинекологичната

хирургия“ с автор доц. Славчев е стойностен, актуален, оригинален и задълбочен научен труд, който изцяло покрива критериите за придобиване на НС „Доктор на науките“ на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение на МУ-Варна.

Въз основа на гореизложеното давам положително становище за присъждането на Научна степен “Доктор на науките” на Доц. д-р Станислав Христов Славчев, д.м.

23.11.2022 г.

Доц. д-р Илия Илков Карагъзов, дм

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Ilkova', is written over the printed name of the official.